



# 臺灣士林地地方檢察署新聞稿

發稿日期：111 年 9 月 30 日

發稿單位：觀護人室

連絡人：主任觀護人張裕煌

連絡電話：(02)28389068

---

## 士檢辦理修復式司法個案研討會～以實體案例

### 角色扮演為討論主軸

為精進修復式司法促進者主持會談的實務經驗，士林地檢署於 111 年 9 月 30 日辦理修復式司法個案研討，本次會議以實體案例角色扮演為討論主軸，藉由演練具體呈現修復會談過程中，當事人常見的各種心理狀態及行為表現或可能的突發狀況。經來自各領域的促進者，運用多年所累積的專業經驗與知能，在不違背修復精神、原則下，分享各自處理的最佳方法，並建議最適合的進行模式，以為傳承。

本署修復式司法業務督導主任檢察官曾揚嶺，感謝修復促進者多年來秉持專業與熱誠，勇於承擔士林地檢署的修復案件，讓偵查案件在柔性司法的支持下，更有溫度。案例演練課程，由修復促進者分別擔任加害人及被害人角色，就加害人或被害人方的案件描述與情緒反應，及對修復協議的期待等具體陳述。而主持修復會談的促進者，更是耐心引導雙方，透過會談以促成同理的契機，更建立達成修復協議的基礎。會談最大的特色，在於給予當事人充分的尊重，以暢通對談管道，必須給被害人最合適的協助與關懷。

本次研討會，在修復促進者生動的角色演出及專業技巧運用與熱烈的討論回饋中，圓滿結束，也讓士林地檢署修復式司法專業提升與經驗交流，更留下成果豐碩而別開生面的紀錄。

活動名稱	修復式司法個案研討會
活動時間	111年9月30日(星期五)
活動地點	士林地檢署偵查大樓
主辦單位	臺灣士林地方檢察署
結合單位	無
進行方式	由士林地檢署修復促進者進行實體案例角色扮演
曾主任檢察官向與會修復促進者致意	
曾主任檢察官與角色扮演修復促進者合影	
實體案例角色扮演～與被害人會談	
實體案例角色扮演～與加害人會談	

實體案例角色扮演  
～加害人被害人對話



張主任觀護人與  
修復促進者意見  
交流及心得分享

